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1/ Le poids de la société d’ordres 

• Jusqu’au XVIIIe siècle, la société française est organisée en trois ordres : le clergé, la noblesse et le tiers 
état, lequel représente 95  % de la population totale. 
• Si le système seigneurial demeure, les conditions de vie des paysans s’améliorent progressivement au 
XVIIIe siècle. Dans les villes, les hiérarchies sociales sont beaucoup plus fortement marquées et sont 
souvent source de tensions. 
 

2/ Les recompositions de la société au XVIIIe siècle 

• Une nouvelle noblesse, constituée de riches bourgeois anoblis, vient s’ajouter à la vieille noblesse, 
attachée au service armé du roi. Les privilèges fiscaux des nobles paraissent de moins en moins justifiés et 
font l’objet de contestations. 
• L’influence des femmes s’accroît, une plus grande attention est portée au sort des plus pauvres mais la 
société française reste profondément inégalitaire. 
• Jusqu’au XVIIIe siècle, la société française est organisée en trois ordres : le clergé, la noblesse et le tiers 
état, lequel représente 95  % de la population totale. 
• Si le système seigneurial demeure, les conditions de vie des paysans s’améliorent progressivement au 
XVIIIe siècle. Dans les villes, les hiérarchies sociales sont beaucoup plus fortement marquées et sont 
souvent source de tensions. 
 
 
3/ Les hiérarchies sociales dans le premier empire colonial français 

• La France se constitue un premier empire colonial en Amérique, dans les Antilles et dans l’Océan Indien. 
Le commerce colonial fait la fortune des grands ports, permettant l’ascension sociale d’une influente 
bourgeoisie marchande. 
• Le développement de l’économie de plantation s’accompagne d’un recours de plus en plus massif à la 
main-d’œuvre servile. Le commerce triangulaire conduit à la formation de sociétés esclavagistes, 
inégalitaires et violentes. 
 

Compléter un schéma 
À l’aide de vos connaissances, complétez ce schéma en plaçant les mots clés au bon endroit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vrai ou faux ? 
 

1. Il est impossible pour un membre du tiers état de devenir noble. faux 

2. Un noble a le droit d’entrer dans l’ordre du clergé. vrai 

3. Le roi n’a jamais cherché à imposer les privilégiés. faux 

4. Les conditions de vie des paysans se détériorent au XVIIIe siècle. faux 

5. L’accès aux professions artisanales urbaines est totalement libre. faux 

6. En 1768, l’esclavage est aboli dans les colonies françaises. faux 

7. Les salons parisiens sont les lieux privilégiés de l’exercice d’un pouvoir culturel féminin. vrai 

8. Les femmes se voient interdire tout accès aux carrières artistiques à la fin du XVIIIe siècle. 

faux 

9. Les mendiants sont poursuivis et enfermés dans des dépôts de mendicité. vrai 

10. La notion de bienfaisance nationale renvoie à une valeur chrétienne individuelle. faux 

 

 

Mettre en ordre(s) 
 

plus important 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

moins important, simple spectateur 



 

 

 

 

 


